

玩转信用卡 个人日常理财“喜刷刷”

上周,浦东发展银行推出一张集投资理财、信用卡、综合授信功能于一体的三合一银行卡——轻松理财智业卡。此举提醒人们,信用卡并非只是用来购物的,要想在日常生活中“喜刷刷”,还应充分了解其理财功能。

个性化功能看点多

浦东发展银行此次发行的轻松理财智业卡,将理财账户、透支账户、贷款账户的功能集中在一张银行卡上。透支账户除了为客户提供最高5万元的循环信用、最长50天的消费免息期外,还为客户提供了弹性额度,客户可根据自身的需求,通过电话银行、网上银行自主调拨临时信用额度。在贷款账户的开发创新上,浦发银行推出了“自主贷”个性化贷款服务,如一站式双重授信、总额度控管下的随需随借、8种方式的多样化还款以及随借随还等服务。三个账户、双重授信,使得这款银行卡成为支付、投资、融资一体化的全方位金融卡。

建行推出信用卡消费分期付款业务

建设银行日前推出了龙卡信用卡消费分期付款业务,丰富了信用卡先消费后还款的还款方式。龙卡信用卡消费分期付款是指持卡人用龙卡信用卡消费金额后2日至账单日前3个工作日内向建行申请将消费金额分期付款,经建行审核通过后,持卡人在约定期限内按月偿还本金并支付一定的手续费的业务。持卡人可同时申请两笔或以上消费分期付款。该业务的特点是不受商店和商品的限制,可以同时享受双重信用额度,不影响日

(程昊)

浦发行推出轻松理财智业卡

□本报记者 夏峰

浦东发展银行日前在全国推出集存款账户、房产抵押综合授信账户和信用透支账户于一体的轻松理财智业卡,该卡以拥有房产的中青年、中高收入人群为主要对象。

该卡持有人借助附加的信用账户,可获得除了现行抵押房产的最高授信额以外的5万元附加授信。根据浦东发展银行的规

定,总额为5万元的信用授信,其逾期透支利息只相当于1年期贷款利率(6.12%)的基础上加收10%,比目前信用卡逾期透支利息年利率18%低得多。

浦东发展银行方面表示,在北京、上海以外,一些房价涨幅稳定的城市,抵押贷款成数甚至可放宽至8成,再附加5万元的信用授信。据介绍,该业务同样适用浦发行的存量房贷,但授信金额需减去未还贷款部分。

莫忽视信用卡购汇还款方式

最近,小叶乘坐邮轮度假,面对船上免税商店琳琅满目的商品,小叶自然不会轻易放弃,刷卡消费买得不亦乐乎。没想到在还款时碰到了棘手的问题,小叶选择的是购汇还款,直接将换算好的人民币存入信用卡,结果,小叶被告知还款不成功,原因是卡内余额不够。银行理财专家提醒,信用卡购汇还款方式有讲究,还款人要掌握细节,以免自动还款不成功。

小叶选择的还款方式用银行术语来说叫“信用卡溢存款购汇还款”,客户将人民币直接存入信用卡,然后打信用卡服务热线,要求直接购汇还款。在这种方式下,还款人所要归还的不仅是账单显示的金额,还包括账单记账日之后到实际还款日之间的人民币消费金额。

随着信用卡的普及,人们出境游携带的现金越来越少,刷卡消费日渐成为主流。然而,很多人与小叶一样,境外刷卡后,回国还款会遇到一些小麻烦。理财专家解释,搞清楚信用卡的几种主要还款方式很重要。

目前各大银行提供的信用卡一般为双币种卡,境外消费后,只要在还款日之前按账单金额还款即可。人们较常用的是约定自动还款、网上银行和电话银行转账还款、自动存款机还款和柜台现金还款这几种方式。以农业银行金穗贷记卡为例,记

(顾海萍)

部分具有特殊理财功能的信用卡		
信用卡名称	发卡机构	特点
轻松理财智业卡	浦东发展银行	将理财账户、透支账户、贷款账户的功能集中在一张银行卡上,实现双重授信,使得这款银行卡集支付、投资、融资于一身
中信南方联名卡	中信银行、南方基金	可以持卡透支消费,再用南方现金增利基金还款。授信额度包括基础授信额度和临时授信额度,并可根据客户申请及基金份额情况上调升
中银长城嘉实基金联名信用卡	中国银行与嘉实基金	绑定嘉实基金旗下的嘉实货币市场基金和嘉实超短债基金的基金账号以及购买两基金的借记卡,客户的闲置资金既可消费还款,也可购买基金
龙卡汽车卡	建设银行、太平洋产险、天安保险	除了具备双币种信用卡的所有功能之外,还为车主提供车险团购优惠、私车加油优惠、超值积分换油、汽车养护优惠等增值服务

动,积200万分就可以换一辆帕萨特。但活动规定,每消费20元方可积1分,也就是说,200万分意味着要消费4000万元,以此看来,这辆帕萨特几乎是不可能到手的。

其实,羊毛出在羊身上。持卡者与其关注这些“礼雾”,还不如切切实实地获得一些实惠的服务。除了上面提到的一些投资理财功能之外,目前不少银行的信用卡还提供了大量实惠的消费理财功能。像广东发展银行与南方航空公司联合发行的“南航明珠卡”;工商银行分别与上海航空公司、海南航空公司合作发行的“牡丹上航国际信用卡”和“牡

轻松还款有诀窍

目前银行提供的还款方式多种多样,如借记卡自动转账还款、网上银行还款、银行柜台

丹海航国际信用卡”;国际航空公司与招商银行联名发行的“国航知音信用卡”等,除了可使持卡人享有一般国际信用卡的功能之外,还可通过刷卡消费累积航空里程。建设银行与太平洋产险、平安保险联合发行的“龙卡汽车卡”除了具备龙卡双币种信用卡的所有基本功能,同时还为车主提供车险团购优惠、私车加油优惠、超值积分换油、汽车养护优惠等相关增值服务。

轻松还款有诀窍

信用卡一般都设有最短26天、最长56天的免息还款期,还款可分为全额还款和最低额还款两种。如果手头较紧张,短期内全额还款有压力,就不妨以全额还款金额的十分之一作为最低还款额付给银行,这样做虽然可能要多付一些利息,但不会影响个人的信用记录。

(袁非)

功能各异 信用卡理财选择多

□本报记者 金苹苹

银行信用卡在人们的日常生活中已经越来越普遍,信用卡的功能也日益增多。除了尽情享受刷卡的便捷与乐趣之外,其实我们还可利用银行对信用卡的细分,为自己的理财生活“添砖加瓦”。

女性信用卡: 购物积分两相宜

根据零点调查的数据显示,信用卡透支者大多是“中青年职业女性”,她们消费力旺盛、信用和欠贷情况普遍比男性好。针对这一人群,不少银行推出了女性专用信用卡,如广发银行的真情卡、中信银行的魔力信用卡和招商银行的瑞丽联名信用卡等。

由于这些信用卡都是针对女性设计的,可提供不少女性喜爱的购物优惠功能。如招行的瑞丽联名信用卡,持卡人开通信用卡就可成为瑞丽俱乐部的会员,享受很多会员活动的优惠。该卡持卡人可根据瑞丽联名卡的商户手册,“按图索骥”特惠商户,在这些商户刷卡购物,可获得不菲的价格折扣。

当然,除了特惠商户之外,银行也会根据女性持卡人的需求开展各种刷卡优惠活动。中信银行的魔力信用卡就举办了“12期免1期”的活动,这个活动中的商品都是针对女性的。以购买一件价值万元的笔记本电脑为例,免一期后就可省下1000多元,而且是零利息,非常划算。广发银行也推出过刷卡满一定金额就可获赠双倍积分、换领礼品的活动。细心而精明的女性持卡人如果事先好好计算一下,不仅能在购物中买到便宜的商品,还能获得额外的礼物,省钱又划算。

除此之外,女性信用卡的增值服务也可好好利用。一些银行为了吸引顾客,专门为女性持卡人提供了专属的健康保险、24小时意外险、医疗保险等服务。如中信银行就曾推出过女性健康体检活动,仅百元费用就能在北京、上海等

城市的知名专科医院享受专业的女性体检。

商务信用卡: 刷卡让工作更省心

各类商务人士也是银行重点服务的对象,银行为这一人群设计了专门的商务型信用卡,为他们的出行、工作带来方便和实惠。

招商银行针对各类企业和各类精英人士推出的商务卡,对于那些经常出差的人士而言,就是一种不错的选择。如其中的精英公务卡针对企业的高管,由企业承担债务,并由企业偿还账款。公务卡则针对企业经常出差的员工,可根据需要选择企业承债或个人承债。利用这些公务卡,不仅可减少员工的差旅备用金,减少借款,员工也可免除事先申请出差现金的麻烦。

商务信用卡的服务范围不仅限于此,鉴于商务人士经常出差需搭乘飞机的特点,信用卡为这些“空中飞人”也设计了专门的信用卡。如广发银行的南航明珠卡,除了拥有普通信用卡的功能,还将持卡人的刷卡消费和搭乘南航航班累计的积分兑换航程结合起来。一旦达到一定的积分,持卡人就可以享受免单或者升级舱位的优惠。而且这张卡还是一张国际标准的信用卡,设有人民币和美元的双币账户,可在全球300多个国家和地区使用。信用额度在透支款项偿还后按还款金额自动恢复,循环信用。

工商银行推出的牡丹中油联名卡则为商务人士提供了另一种便捷——驾车出行时的加油优惠服务。持卡人可以在中石油遍布全国的17000多个加油站刷卡加油时享受现金折扣优惠和积分。双币种牡丹国际信用卡则增加了境外消费、境内人民币还款的功能。

学生卡: 提前感受理财生活

学生目前也成为不少银行关注的焦点。当越来越多

的学生考虑出国留学的时候,信用卡也开始往这个方向发展。中国银行推出的长城国际卓隽卡将目标锁定那些出国留学的人群,除了普通信用卡的功能外,该卡提供的特色服务有三项:

一是该卡的留学热线可以免费查询大使馆的电话、地址和各类交通工具的班次时间等。二是积分加倍的服务,折算下来是普通国际卡的1.5倍。三是是中国银行海外分行的理财产品,可以让持卡人在中文环境中办理银行业务,汇款、购汇等复杂的手续,还可得到特别的协助。

国内的大学生则可享受其他的学生卡服务。如招商银行推出的YOUNG卡,该卡除具有“先消费、后还款”、“一卡双币、全球通用”等信用卡功能外,还推出“信用报告”、“每月取现免第一次手续费”、“免费分期”等专属功能。在校大学生在享受信用卡便利的同时,也可提前找到理财的“感觉”。

生活卡: 生活可以更惬意

除了特定人群之外,银行也将目光投向普通人的生活方方面面,竞相推出各种不同功能的信用卡。随着越来越多的人拥有私家车,银行打起了有车一族的“主意”,建设银行的龙卡汽车卡就是专门为私家车车主设计的。该卡可提供为汽车加油、维修保养、汽车美容、行车救援、车险团购、汽车租赁、代办车务手续费等七大类增值服务,为持卡人节省开支是其一大特色。根据银行提供的资料,综合计算下来,一年可帮助车主节省千元左右。

对于那些爱好旅行的人来说,招商银行的携程旅行信用卡则是不错的选择。持卡人既是招行信用卡用户,也是携程的金VIP客户,可同时享受银行和携程的双重服务和积分。持卡人可以通过携程网预定酒店、机票、旅游产品等并享受相应的积分。刷卡金额还可参加招行的积分活动,换取积分活动的礼物。

预付式法律服务走俏海外

开车路上发生碰撞纠纷时,如何才能使自己的合法权益不受侵害?如何才能得到较满意的赔偿?面对突如其来的亲人去世,如何在继承事项、财产分割中争取自身合理权利又不致导致亲人反目……面对种种在日常生活中可能遇到的法律问题,目前在海外兴起了一种“法律理财”——预付式法律服务,和购买保险一样,只要提前缴纳一定的费用,成为可提供此类法律服务的公司的会员,就能在面临法律问题的时候,及时获得律师的帮助。

据上海道富投资管理有限公司的有关专家介绍,与很多人在遇到麻烦时再去找律师不同,预付式法律服务应用的是“防患于未然”的概念。

在国外,由于聘请常年私人律师费用高昂,不少人都选择可提供预付式法律服务的公司,先缴纳一笔比常年律师便宜得多的会员费,就可享受诸如诉讼、仲裁、律师函件、紧急事项处理等各种法律方面的服务。在公司业务方面,包括金融事务、投资事务、知识产权、风险投资等都在该法律服务的范围内。对个人而言,各种方式的咨询、各类法律文件的审核

起草、诉讼仲裁等事项也都可向律师求助。因此,此类服务特别受到中小型企业和个人的欢迎。

就收费而言,预付式法律服务的特色是费用低廉。以美国为例,据上海道富投资管理有限公司的法律专家介绍,如果是面对面的律师咨询,一般要以每小时100—200美元的价格收费。如果采用预付式法律会员的服务,费用将大大降低,最便宜的为20—30美元。目前国内一些提供此类服务的公司收费也不高,每年收费在1200元左右。一旦成为会员,就可享受24小时的律师电话咨询、一年一次的免费法律文书服务和每年两次的与律师直接面对面咨询服务。

预付式法律服务的形式也是多元化的,在海外,一般实行的是会员制,一旦成为会员,除了电话咨询、当面咨询外,不少法律服务已拓展到互联网上,会员可以直接通过网络进行各个方面的咨询。计费形式也是多种多样,除了信用卡支付之外,电话咨询等服务可直接通过电信运营商扣费,使这种服务不价廉,而且更加便捷。

(上海道富投资管理有限公司提供)

渣打银行 新品挂钩新兴公司股票

□本报记者 金苹苹

末由银行向投资者支付。

在提前终止条款方面,渣打银行此次设计了一个创新的终止条约,在2.5年的投资期限内,每个季度都设立了一个观察日,且不同的时间段都设立了不同的终止触发点(96%、94%、93%、92%),只要所有的股票在观察日就是每个季度的收益计算日都大于或等于相对应的提前终止水平,投资就将提前结束,给投资者增加了提前终止的机会。

该产品的认购起点为10000美元,认购期截至2006年11月29日上午10点。有兴趣的投资者可到渣打银行的各个网点前去咨询及认购。

渣打银行挂钩新兴行业股票篮子理财产品	
挂钩股票	玖龙造纸、分众传媒和尚德太阳能电力
投资币种	美元
起购金额	10000美元,以1000美元的整数倍递增
投资期限	2.5年
提前终止条款	在每个季度的观察日(收益计算日),如3只股票都大于或等于相对应的提前终止水平,投资将提前结束
收益实现及支付	银行于每季末向客户支付收益,收益为逐日观察计算,收益率为每年12%,收益计算前提是所有3只股票当日收盘均不低于其初始点位的90%
风险提示	投资该产品包括本金风险,只有持有到期才能得到本金保证;汇率的变动也可能使得本金受到损失

欧元强势整理 短线静观其变

周二亚洲外汇市场尾盘,欧元兑美元维持在1.3119至1.3147的区间内波动,接近1.3172的20个月高点,由于市场认定欧美之间的利差将缩小,欧元因此保持强势。

目前市场预期欧洲央行12月将升息25个基点,明年还将维持升息的基调,美元则几乎接近于升息周期的顶部。利差的缩小将降低美元资产的吸引力,欧元兑美元也因此获益而向上突破。目前短线技术面面临一定的窘境,欧元兑美元的日K线图中周一出现了高

(罗济润)

金价稳健高位 寻找买入机会

周二的亚洲黄金交易时段,国际金价自641.70美元小幅下滑至639美元附近,高于636.50美元的前期高点,显示金价仍然处于突破之后的盘整阶段。

美元近期的疲弱加上国际油价重新回到每桶60美元附近,提升了黄金的市场人气,自11月18日以来金价始终运行在小型

上升通道之中,也令多头信心增强。但金价在此前连续七个交易日上涨,最大涨幅仅4.5%,上升动能略显不足。由于本周美国众多经济数据将出台,美元和黄金的走势仍有待于消息面的进一步明朗。建议投资者短线寻找630美元附近买入黄金的机会,向上到达650美元附近可考虑获利了结。(罗济润)

深圳发展银行“聚财宝飞越计划”2006年2号					
发售地区	全国	销售结束日	2006年11月30日	收益起计日	2006年12月1日
委托币种		人民币	委托起始金额	50000元	